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o u  p e r so n n e s  a y a n t  e u  u n  c a n c e r

L'information sur les questions 
de sexualité avec le cancer



METHODOLOGIE



§ Personnes malades ou ayant eu un cancer
issus d'un échantillon représentatif des
Français âgés de 40 ans et plus

§ L’échantillonnage est réalisé selon la
méthode des quotas représentatif des
Français selon les quotas :
ü Sexe
ü Âge
ü Profession
ü Région d’habitation
ü Catégorie d’agglomération

§ L’échantillon est interrogé en ligne sous
système CAWI (Computer Assisted Web
Interview).

§ Terrain : 7 au 13 juin 2021

§ Les résultats tiennent compte des marges d'erreurs
statistiques auprès d'échantillons de 500 répondants de
+/-2,7 à 4,5% pour les pourcentages.

o Toute diffusion totale ou partielle doit préciser : Etude
Sexualité et cancer, réalisée par l’institut Think pour la
Fondation ARC auprès de 521 malades issus d'un
échantillon de Français âgés de 40 ans et plus
interrogés en ligne du 7 au 13 juin 2021, selon la
méthodologie des quotas.
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ECHANTILLON

521 "MALADES" DU 
CANCER de + de 40 ans



§ Variables de quotas :
ü 1. Sexe
ü 2. Âge (40-49/ 50-59/ 60-69/ 70 et +)
ü 3. Profession (CSP+/-/inactifs)
ü 4. Région (UDA 5)
ü 5. Catégorie d’agglomération (Rural <2000 hts/ < 100 000 hts/ >= 100 000 hts)

(Question filtre)  Vous a-t-on déjà diagnostiqué un cancer ? oui/non
7. (Si oui en Q6) Quel type de cancer ?

ü Cancers du sein
ü Cancers génito-pelviens (bassin, vessie, rectum, prostate …)
ü Cancers de la sphère ORL
ü Autres types de cancers

8. (Si oui en Q6) (Ancienneté) 
A quand remonte le début de votre traitement ?

/__/__/ années (si moins d'1 an coder 0)

9. (Si oui en Q6) Au cours de votre maladie, vous êtes-vous posé des questions sur votre sexualité ?
ü Oui, tout à fait/ Oui, plutôt/ Non, plutôt pas/ Non, pas du tout 

10. (Si oui en Q6) La question de votre sexualité a t'elle été évoquée par l'équipe soignante lors de votre prise en 
charge médicale ?

ü Oui plusieurs fois/ Oui, une fois/ Non, jamais

11. (Si oui en Q6) Avez-vous eu accès à de l'information sur le sujet de la sexualité par ailleurs (au delà des soignants) 
?

ü Oui pendant mon traitement / Oui après mon traitement / Non jamais

12. (Si oui en Q11) (réponses multiples) Au delà des soignants, par quel(s) moyen(s) avez-vous eu accès à de 
l’information sur le sujet de la sexualité ?

ü Sur Internet  
ü Dans la presse, magazines, radio, tv 
ü Auprès d’autres malades du cancer
ü Auprès de votre entourage 
ü Auprès d’associations 
ü Autres (préciser en clair)

QUESTIONNAIRE
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RESULTATS



16%

24%

26%

34%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Au cours de votre maladie, vous êtes-vous posé des questions sur votre sexualité ?

QUESTIONS SUR LA SEXUALITE
et la maladie
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% TOTAL OUI

40%

% TOTAL NON

60%



73%

34% 32% 26%

Cancers génito-
pelviens

Cancers du sein Cancers de la
sphère ORL

Autres types

Selon l'âge :

51%
31%

Hommes Femmes

Selon le sexe :

46% 38% 40% 38%

40-49 50-59 60-70 70+

Selon le type de cancer :
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36%

50%
42% 39%

34%

MOINS DE 3
ANS

DE 3 A 5 ANS DE 6 A 10 ANS DE 11 A 15 ANS PLUS DE 15
ANS

*bases faibles

QUESTIONS SUR LA SEXUALITE
selon les profils

Selon l'ancienneté du traitement :

Rappel 
moyenne = 40%



12%

15%

73%

Oui plusieurs fois

Oui, une fois

Non, jamais

La question de votre sexualité a t'elle été évoquée par l'équipe soignante 
lors de votre prise en charge médicale ?

INFORMATIONS SUR LA SEXUALITE
par les soignants
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% TOTAL OUI

27%
51% parmi ceux qui se sont posés 
des questions sur leur sexualité 



53%

24% 23%
14%

Cancers génito-
pelviens

Cancers du sein Cancers de la
sphère ORL

Autres types

Selon l'âge :

37%

19%

Hommes Femmes

Selon le sexe :
37%

29%

21%

27%

40-49 50-59 60-70 70+

Selon le type de cancer :
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26%

41%

20% 24%
20%

MOINS DE 3
ANS

DE 3 A 5 ANS DE 6 A 10 ANS DE 11 A 15 ANS PLUS DE 15
ANS

*bases faibles

Selon l'ancienneté du traitement :

INFORMATIONS SUR LA SEXUALITE
par les soignants selon les profils

Rappel 
moyenne = 27%



11%

13%

76%

Oui pendant mon
traitement

Oui après mon
traitement

Non jamais
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% TOTAL OUI

24%

Avez-vous eu accès à de l'information sur le sujet de la sexualité par ailleurs
(au delà des soignants) ?

INFORMATIONS SUR LA SEXUALITE
par ailleurs

47% parmi ceux qui se sont posés 
des questions sur leur sexualité 

61% parmi ceux qui ont été 
informé par leurs soignants 



48%

21% 19%
12%

Cancers génito-
pelviens

Cancers du sein Cancers de la
sphère ORL

Autres types

Selon l'âge :

35%

15%
Hommes Femmes

Selon le sexe :

35%
23%

19%

25%

40-49 50-59 60-70 70+

Selon le type de cancer :
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25% 30%

20%

25%

16%
MOINS DE 3 ANS DE 3 A 5 ANS DE 6 A 10 ANS DE 11 A 15 ANS PLUS DE 15 ANS

*bases faibles

Selon l'ancienneté du traitement :

INFORMATIONS SUR LA SEXUALITE
par ailleurs selon les profils

Rappel 
moyenne = 24%



59%

26%

23%

15%

14%

9%

Sur Internet

Auprès d´autres malades
du cancer

Auprès de votre entourage

Auprès d´associations

Dans la presse, magazines,
radio, tv

Autres

(Si oui en Q11) Au delà des soignants, par quel(s) moyen(s) avez-vous eu accès à de 
l’information sur le sujet de la sexualité ?
(base 24% = 123) (Réponses multiples) 

INFORMATIONS SUR LA SEXUALITE
par ailleurs
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24%
Information par ailleurs

INFORMATIONS SUR LA SEXUALITE
AU GLOBAL

Information par l'équipe 
soignante 

27%
16%

TOTAL INFORMATION 
(équipe soignante OU par ailleurs)

35%
64% parmi ceux qui se sont posés des 
questions sur leur sexualité 



68%

28% 26% 19%
Cancers génito-

pelviens
Cancers du sein Cancers de la

sphère ORL
Autres types

Selon l'âge :
47%

24%

Hommes Femmes

Selon le sexe :
46%

36%

26%

37%

40-49 50-59 60-70 70+

Selon le type de cancer :

14

32%
48%

31%

34%

24%
MOINS DE 3 ANS DE 3 A 5 ANS DE 6 A 10 ANS DE 11 A 15 ANS PLUS DE 15 ANS

*bases faibles

Selon l'ancienneté du traitement :

INFORMATIONS SUR LA SEXUALITE
TOTAL selon les profils

Rappel 
moyenne = 35%



Précisions sur les marges d'erreur et l'intervalle de confiance
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat de l'enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de
confiance situé de part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité déterminée de se trouver. Cette incertitude
varie en fonction de la taille de l'échantillon et du pourcentage observé comme le montre le tableau ci-dessous. Le calcul n’est justifié que pour les
sondages purement aléatoires, mais dans le cadre de sondages par quotas on considère qu’il est proche de celui des sondages aléatoires.

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 500 personnes,
si le pourcentage mesuré est de 10% ou 90%, la marge d’erreur est égale à 2,7.
si le pourcentage mesuré est de 50%, la marge d’erreur est égale à 4,5.

MARGE D'ERREUR Intervalle de confiance à 95% de chance
Pourcentage 

observé
Taille de l'échantillon 5 ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4   6,0   8,0   9,2   9,8   10,0   
200 3,1   4,2   5,7   6,5   6,9   7,1   
300 2,5   3,5   4,6   5,3   5,7   5,8   
400 2,2   3,0   4,0   4,6   4,9   5,0   
500 1,9   2,7   3,6   4,1   4,4   4,5   
600 1,8   2,4   3,3   3,7   4,0   4,1   
700 1,6   2,3   3,0   3,5   3,7   3,8   
800 1,5   2,1   2,8   3,2   3,5   3,5   
900 1,4   2,0   2,6   3,0   3,2   3,3   

1000 1,4   1,8   2,5   2,8   3,0   3,1   
1500 1,1   1,5   2,0   2,3   2,4   2,5   
2000 1,0   1,3   1,8   2,0   2,2   2,2   


